

Wilmsdorf. Berlin

Sâmbătă 7 Sept.

Hohenzollernplatz 4, Nr

1907

23938/



Dragă Amice,

Scisoarea te mi-a făcut o imensă plăcere, mai ales azi când am reîns iar trist în prada melancoliei. Afacerea cu Fernande mi-a părut admirabilă, deveneam din ce în ce mai afectuos, și despartirea a fost chiar romantică. După întorcerea ei de la Baden-Baden s'a schimbat cu totul. N'a mai vrut să se întâlnească cu mine, și dacă mă întâlneșu supra par că ar fi vrut să mă mănânce. Nu puteam pricepe nimic, am agitat, m'am plătuit (aveam și de ce) și iată că alaltăieri vînd s'o rup definitiv, și am adresat o scrisoare (reincălitate) așa de goguenardă și plină de porcărie, și i am scris că o credam vibrantă, și gata de a face cu

mine niste jocuri cari duc la voluptatea
cea mai intensă de joissance, fără a avea
nimic aface cu virginitate, și am adăugat
că am crezut totdeauna în virginitate și.

Apară de asta, scrisoarea se putea compara
cu discursurile reactionarului Puriskievicz,
din Duma, era plină de verșuci, și de citatii
cu dublu sens. Șiceam că vream să o posed
în pielea goală, înșfârșit tot ce am putut
să spun mai groșav în termeni delicati.

Așară, am primit de la ea o scrisoare
câte tate (înțelegi bine că am primit-o
eu), o scrisoare indignată (unde spune că
și plină de gusele de ortografie

i-am scris, une lettre, la plus ignote, et la
plus basse qu'un français du peuple n'e se
serait jamais permis devant une femme des
russ, și spune tatei că să nu se mise când
fratele ei, care vine la Petru, are să mă
provoace în duel. (Mi-a spus înă odată
că frate-său e în China; eu am crezut că

e Ching. Cum îți spun, însă, scisoarea am
prius. O en, lăta nuști nimic, și eu împing
intriga mai departe, poate, poate ese ceva.
Jucă nu mi-e; dacă într'adevăr vine
Chingul ăla, și e unul mai pignouf, îl stro-
-besc, dacă e unul mai forte, îl evit - Per-
-liantul e mare, și eu sunt huligan, și mai
mare. Spun că a rupt cu mine, pentru
că eram prea întreprinzător, și asta în
interesul meu, nu înțeleg decă? Dacă t
mice, asta m'a amuzat nitel, și dacă
n'am avut-o nu mi pare rău. Am crezut
un moment că o tubex, mă înșelam însă,
și dacă ar fi fost amor, alt-cum era, ea
o nebunie, ceace la mine n'a fost. Și pe
urmă fernande e săracă, are să fie re-
-voita să dea lectii, pentru că mândria
ea o împiedică să practice sporturi mai
rentabile. Ai vrea să vezi ce fel de bandă
e chingul ăla de frate-tău, care pentru
mine e o problemă. Du am să urmez intri-
ga, ad-fel de exemplu, în acerari scisoare

odată cu această scrisoare, îți trimit și
o scrisoare pentru Fernand. După ce o
citești, lipsește plicul, pune-i, te rog, o
mărcă de 25 centime, și aruncă-o la
cutie. Când are să o primească, are să-
i vie damba, eu cred, și are să-și mai
vise cum am sărit de la Berlin la
pestea Crăstii de smarald. Dași Amiceu,
Vădăganu-Misichi a fost singur la Berlin.
Nu-ți mai spun nimic alt-ora - cred
că mă pricepi, mai ales tu care nu poți
să-l înțelegi. A stat 12 zile aproape.

Îmi pare bine, că tu te amuzi, și-ți
multumesc de spaturi și de atenția care
o ai pentru mine. Dacă nu desprind încă,
deaua noastră dublă va stat încă. Și timp.
Șu ca examenul, eu cu noua mea politică
am câștigat absolut-vin învins. Chance,
bonne Chance, non chez frère, et de l'
audace, et de la finesse, et toujours de

5) L'audace. Eu cred că ne vom revolta
în curând, fie că vom veni în la-
tine, fie în la mine - n'are să se poată
să ne iasă merou cu gugușca și țigă
și mie. Ce dracu?

Eu, cu fermande tot sper ceva
ca amuzament, dar ca rente e
zero. La București, am dat de ceva
mai serios, și-am scris. O dramă
craută a punit, fără ude, ar fi
dispună - cred eu - să protejeze prima
pari ai unui tânăr dilettant.

Ace o moșie, o casă antică, și ar fi
operat eu ceva, dacă cruda boală
nu mi'ar fi fiutuit pe pat alăta
vreme ca pe un soim captiv. Dar
postul e vacant, și timpul nu e
perdut. Trebuie să găsim ceva, alt-
fel suntem condemnați a sta pe
la un și ferestre ca să vedim cum
joișează alții. —

b) În Berlin timpul care a fost plin
dovă reștină, a redevenit splendid.
O toamnă dulce și aurită polește
șăjile aristocratice, unde trăiesc
auto-uri fine și când ei uneori
și reji au cum descii tu, fiți și
fițose cosmopoliti, auto-uri luminose
luminate cu porțagi și gonzese,
candelabre cu sute de lumânări electrice,
toate hotelurile parvenitilor milionari
te apucă un fel de sentiment erotice.

Su sunt foarte tucureal în Jiuane,
Nu mai mă ajung, sper că brachul
care e aproape, Nu mă va ucide, și
aștept să oindă lăta maria. Apaci-
le lăta sau mai bine, decât mi
vinagim eu, și lăta mă oca ias
în favor, ce-are să fie daca hee
și examenul II. Dacă Amice, ili meg
bonne chance, și le îmbrășig ca
un frak: Mattia-Jon Caragiale